

2024年7月9日 星期二  
農曆甲辰年 六月初四

# 晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

**菲律賓版**  
第3860期

## 菲律賓晉江五友校青年聯誼會 首屆“中國尋根之旅”夏令營開營

本報訊（記者 關楊娜）7日，菲律賓晉江五友校青年聯誼會首屆“中國尋根之旅”夏令營開營儀式在晉江華僑中學舉行。

為引導海外新生代接觸家鄉、了解晉江，在旅菲僑胞施碧昌等校友倡導下，晉江華僑中學華僑職校菲律賓校友聯誼總會、晉江一中菲律賓校友會、菲律賓羅山中學校友會、陳埭鎮各學校菲律賓校友聯誼會、晉江五中、晉興職校菲律賓校友聯誼會等五校校友會組織校友

子女成立菲律賓晉江五友校青年聯誼會，並組織青年聯誼會回家鄉、回母校參觀、交流、學習。

菲律賓五友校青年聯誼會主任陳瑛琪表示，“海外尋根之旅”的核心意義在於文化尋根。此次夏令營不僅是一次旅遊體驗，更是一次文化的探尋，大家將一起走進晉江歷史深處，感受晉江文化的獨特魅力，通過參觀古蹟、學習經典、體驗民俗，更加深刻理解中華文化的精髓，更加珍視自己的文化根源。



## 6年累計送出愛心水近80萬瓶 “夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動即將啓動

本報訊（記者 林小杰）隨着一年中最熱的“三伏天”臨近，晉江再次迎來炎炎夏日的考驗。高溫下，城市的每一個角落都充滿了奮鬥的身影，那些堅守在高溫崗位上的勞動者，用汗水書寫着城市的繁榮。為了向這些默默無聞的勞動者表達敬意與關懷，由晉江經濟報發起的“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動即將拉開新一年的序幕，為整座城市帶去絲絲清涼。

一瓶愛心水，溫暖一顆心，清涼一座城。2018年夏天，本報官微推出的推文《【您一個轉發送出一瓶水】致敬！那個大大的“汗”字》如同

落水之石，在這座城市激起層層漣漪。自此，“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益IP正式創立。

6年來，每一年的送清涼公益行動都成了城市一道亮麗風景線。從街頭巷尾到工廠車間，我們的愛心足跡遍布城市每個角落。去年，我們更是送出超36萬瓶愛心水，不僅為高溫下的勞動者送去了急需的清涼，更在全社會掀起了“清涼送水、愛心傳遞”的公益熱潮。據不完全統計，6年來，“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動累計送出愛心水近80萬瓶。

今年，“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動將擴大服務範圍，提升

服務質量，將這份清涼傳遞給更多有需要的人。我們相信，每一瓶水都承載着社會的關愛與尊重，每一次送達都是對勞動者辛勤付出的最好回應。目前，公益行動已進入緊鑼密鼓

的籌備階段。讓我們共同期待這一愛心盛事的到來，用我們的行動為這座城市增添更多的溫情與色彩。在這個夏天，讓我們一起傳遞愛與希望，讓清涼與關懷成為最美的風景！

### 徵集令

今年，晉江經濟報發起的“夏日送清涼·請喝一瓶水”大型公益行動即將啓動。廣大愛心企業、熱心市民和商家，如果你們也想加入，歡迎撥打愛心熱線0086-595-82003110，或在晉江經濟報微信公眾號後臺留下姓名、地址、聯系方式，報社將有專人進行對接。本次公益行動誠邀全市上下及海外各界一起攜手，為晉江城市降溫、為晉江人文加分。



掃一掃，觀看視頻

## 一年清理垃圾7900餘噸 他們，用汗水澆出晉江“高顏值”海岸綫

本報記者 陳榮漢 陳巧玲

這次我們要接觸的，是一批特殊的環衛工人，他們的工作場景不是繁忙的城市街巷，而是晉江長達122公裏的海岸綫。他們，是在烈日下堅守崗位、為保護海洋環境默默付出的海岸綫保潔員。

受洋流和地形影響，不少海上漂浮垃圾會在潮落後滯留岸灘，影響海岸景觀環境。時下，又正值暑期旅遊高峰期，眾多遊客前往海邊遊覽觀光的同時，也給海岸線的環境衛生帶來了不小壓力。7日，晉江經濟報記者跟隨一支海岸綫保潔隊，親身體驗了海漂垃圾清潔員的艱辛。

早上8時30分，室外氣溫已達33℃。在晉江市市政工程有限公司權屬企業晉江市綠城環境服務有限公司海漂項目部門負責人戴爭取的引導下，記者與數名海岸綫保潔員來到東石鎮鑽石海岸新港碼頭。此時，在岸灘附近，已經可以看到不少被海水衝到岸邊的海洋垃圾。

“你看，這是一條廢舊的雨褲，半截已經露出來了，另外一半在沙裏，需要我們勾出來清理掉。”68歲的保潔人員廖運良熟練地使用着自制“長耙”，用力地將雨褲拖拽出來。跟着幾位老師傅的步伐，記者也東找西抓，不一會兒，就從岸灘上挖出了各種漂浮垃圾。

“岸灘上，各種垃圾都能見到。比較常見的是一些漁業垃圾，比如漁網、泡沫、水桶等，輪胎、海草這些也比較多見。”楊清場是海漂項目東石海岸綫管理員，在海邊從事清潔工作已有8年，是一名不折不扣的“海岸綫垃圾清理專家”。據他介紹，每年3月到10月，是清理任務最繁重的時節，“受南風影響，大量的漂浮垃圾會被衝到岸邊。有時，同一個區域就需要多次往返清理，垃圾多的地方，還需要其他區域的保潔員過來支援，才能將垃圾快速清理幹淨。”

看到記者正徒手拾撿岸灘垃圾，保潔員葉連升連忙提醒：“戴個



保潔人員雙手拎滿了漂浮垃圾。

手套比較安全。平時我們經常會在岸灘上撿到一些碎玻璃等尖銳的物品，還是要當心點。”戴爭取跟着補充道：“我們清理的區域主要是海岸綫向陸一側200米的陸域，在岸灘邊上幹活最好穿上長褲和水鞋，既能有效防止螞蟻等的侵擾，也能較大幅度地防止曬傷。”

烈日當空，暑氣撲面。僅僅清理了半小時，保潔人員已經渾身是汗。雖然需要頻頻用手拭去汗水，但大家依然堅持作業。記者發現，由於工作需要，保潔人員不僅要身著長款的保潔制服，還要穿著救生衣、戴好救生腰包，體感比一般人要熱得多。

來到東石鎮白沙村美墩水閘，

已是上午9時40分。根據岸邊張貼的潮汐時刻表，此時正是漲潮的時間。“我們的工作一般會根據漲潮退潮的時間來安排。漲潮時不定時清理，退潮時則需大規模清理。”戴爭取笑着說，“幹海漂保潔這行，也要掌握潮汐規律和季節風向，這樣更能事半功倍。”

與鑽石海岸岸灘清理的垃圾不同，美墩水閘附近沙灘上的垃圾多是竹竿、泡沫及生活垃圾。由於此時漂浮垃圾較多，保潔員尹香麗被臨時抽調前來幫忙，“你看，周邊隨時有垃圾衝上岸，我們就要及時清理幹淨。退潮時，岸灘上的垃圾尤其明顯。”保潔員黃修閏接着說：“海岸清潔沒有遮擋，都是太陽直射。有時下午兩三



晉江經濟報記者在岸灘體驗撿拾垃圾。



烈日下，保潔人員在海岸邊辛勤勞作。

點趕上退潮，正是氣溫最高的時候。”說着，黃修閏伸出黝黑的雙臂笑道，“那就黑得更快了！”

記者了解到，目前，晉江已全面建立起海上及海岸綫環衛隊伍，基本構建起完整的海漂垃圾收集、打撈、轉運、處置機制，實現海漂垃圾治理常態化、動態化、規範化。2023年，晉江全市累計清理海漂垃圾7932噸。

正是在這些海岸綫保潔員的辛勤守護下，晉江才能擁有如此“高顏值”的海岸綫。他們不僅是環境的守護者，更是這座城市美麗風景綫的締造者。我們也呼吁大家，不向海洋丟棄垃圾，積極參與海灘清潔行動，共同守護晉江美麗的海岸綫。

## 晉江市交通運輸局： 推進48個重點項目建設

本報訊（記者 張茂霖）“近年來，我們以戰略性的思維謀劃交通發展格局，狠抓落地見效，持續完善安全、便捷、惠民、利業的綜合交通網絡。”近日，晉江市交通運輸局局長王景珊在輪值接聽市長專線時告訴記者。

據介紹，今年，晉江市交通運輸局持續推進晉新路快捷化改造工程、世紀大道南延伸、中環城路等48個重點項目建設。會同晉江市商務局、太平洋港口公司推動新增對臺快航綫，加密東南亞航綫。加快重大物流節點建設，重點推進順豐創新產業園建設、開園；支持豪川智慧物流園規範升級，大力引進智能物流產業進駐；推動閩運與多式聯運“一單制”平臺開發建設；依托陸地港、傳化公路港、豪川物流園，建設、集聚一批功能齊全、設施先進、輻射範圍廣的商貿物流流通中心。

公共交通發展方面，目前，晉江共有公交綫路63條，綫路總長度1258.7公裏；12座公交首末站、12座綜合樞紐站、21座公交充電站、1945個公交站點。中心城區公交站點500米覆蓋率達到100%，公交樞紐站與普通公交站點無縫銜接，做到“零距離”換乘。

王景珊表示，接下來，晉江市交通運輸局將繼續以全局性的思維推動晉江交通發展，構建“協調融合一體、功能布局合理、集散通道暢通、互聯互通高效”的現代綜合交通樞紐體系。

## 晉江高鐵新城實驗小學 今秋正式投用

本報訊（記者 王詩偉）5日—6日，晉江市高鐵新城實驗小學正式開啟招生報名。這所高鐵新區配套的小學將於今年9月正式投用。

5日上午，在高鐵新城實驗小學內，報名區域排起了長龍，家長按照預約時間有序排隊。

“報名時間是八點半，很多家長七點半就來了。大家對新學校、新學期充滿期待，提前來看一看校園。”晉江高鐵新區項目指揮部中小學項目組工作人員許敏玲說。

“學校就在‘家門口’，校園環境也很好，以後小孩上學更近、更方便了。”高鐵路區居民蔡貴鴻說，“高鐵路區項目徵遷後，家裏兩個小孩暫時送到石獅上學。現在，學校建好了，我們第一時間回來報名。”

報名第一天，為營造良好秩序，永和鎮村幹部、永和教育中心人員、坂頭村黨員志願者來到現場，各司其職，協助和引導居民完成報名。

在高鐵路新城實驗小學，記者看到，校園主體建築的內外裝修都已完成，施工人員正在進行戶外綠化和景觀的收尾施工。

據介紹，本月底，學校將完成竣工驗收，教學設施設備也進入招投標流程。此外，為配足配優教師隊伍，6月28日，晉江教育部門已先行在全市遴選了13名公辦教師；接下來，根據學生報名情況，還將繼續充實師資力量。

據悉，晉江市高鐵路新城實驗小學項目總用地面積約43畝，包括教學用房、行政辦公用房、輔助用房、體育館、食堂、地下停車庫、室外運動場地及相關配套設施；擬建36個教學班，並預留12個遠期擴班空間。今年9月，學校預計招收12個班級，一至六年級預計招收約540人。

高鐵路新城實驗小學的投用，將更好地服務高鐵路新區居民，滿足新區適齡兒童入學需求，帶動永和鎮優質教育資源提升，助力晉江教育高質量發展。

